

国内

最高检:电信网络诈骗犯罪高发

据新华社北京3月3日电 记者3日从最高人民检察院获悉,2023年全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪5万余人,帮助信息网络犯罪活动犯罪14万余人,利用电信网络实施的掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益犯罪7.5万余人。

面对当前电信网络诈骗犯罪持续高发态势,检察机关坚持依法能动履职,全链条惩治电信网络诈骗犯罪,协同推动电信网络诈骗综合治理。会同公安部联合督办3批13起重大跨境电信网络诈骗案件,开展打击涉缅北电信网络诈骗犯罪专项行动,交办督办涉4万余名缅北“回流”人员案件,全力打团伙、摧网络、斩链条。围绕重点行业个人信息保护、“两卡”管理、企业反诈义务履行等,立案办理相关公益诉讼案件160余件。

邢拓

冬春季儿童感冒后需警惕中耳炎

据新华社杭州3月3日电 3月3日是全国爱耳日,不少儿童医院耳鼻咽喉科临床专家提示,冬春季由感冒引起中耳炎的患儿就诊量增多,家长需警惕,保护好孩子的耳健康。

很多家长不理解为什么感冒会引起儿童中耳炎?浙江大学医学院附属儿童医院耳鼻咽喉科主任付勇解释,人的耳朵与鼻腔、口腔是相通的,这个通道叫咽鼓管。咽鼓管一端开口位于鼻腔后方鼻咽部的侧面,另一端开口位于中耳腔。

相比于成人,儿童的咽鼓管还没有发育完全,相对更短、更宽、更直,与咽部连接的角度更平坦。这样一来,孩子上呼吸道感染后,很容易发生逆行感染,咽部、鼻部炎症向咽鼓管蔓延,鼻咽部的细菌或者病毒就容易通过咽鼓管进入鼓室,感染中耳。

黄筱



志愿服务 弘扬雷锋精神

3月3日,在西南大学学生园区志愿服务活动现场,大学生志愿者在给同学维修笔记本电脑。当日,西南大学举行“追‘锋’少年在行动——学生园区志愿服务嘉年华”活动。“红帽子”“及时雨”“补衣坊”“西小兰”等多支该校大学生志愿服务队的成员为在校同学提供志愿服务,以实际行动践行雷锋精神。

新华社发

大鼠或成空气污染“监测器”

据新华社北京3月3日电 空气污染是当代社会人类健康的重大威胁之一。一项新研究将大鼠打造为大气污染“监测器”,在大鼠的一呼一吸间,空气污染对健康的危害程度得到实时呈现。研究成果近期已发表在美国《环境科学与技术》月刊上。

空气中的细颗粒物(PM_{2.5})、臭氧、生物气溶胶等污染物对人类健康影响巨大,可能引发炎症、呼吸系统疾病、心血管疾病等。研究空气污染的健康效应,通常需要基于血液和组织的毒理学分析,有创伤,且无法提供实时数据。北京大学环境科学与工程学院教授夏茂盛团队研发了基于大鼠活体实时在线监测空气污染健康效应的系统。相比传统方法,该监测系统能实时在线、成本更低,且简便无创伤。

彭茜

长三角



南京梅花山上花烂漫

3月3日,游人在南京梅花山游玩(无人机照片)。眼下,江苏南京梅花山上各色梅花竞相绽放,吸引游人前来赏花拍照,享受美好春日时光。

新华社发

上海建成22个野生动物栖息地

据新华社上海3月3日电 记者3日从上海市绿化和市容管理局获悉,上海为改善野生动物生存和繁衍条件,已建成22个野生动物栖息地,在提升地区生物多样性的同时,也为市民提供了解野生动物、接受自然教育的场所。

来到位于上海市闵行区的华漕吴淞江鸟类栖息地,鸟儿啾啾,水清岸绿。这里实施了生态修复项目,着力改善周边河道水环境,现在监测记录到鸟类40种,比野生动物栖息地建设前增加了8种。

在上海市奉贤区,针对上海市重点保护野生动物狗獾在上海濒临灭绝的情况,十余年来,相关生态林地开展了三轮狗獾引入。目前,新栖息地内狗獾活动频繁,已有繁殖行为。

董雪

国际

夏巴兹再次当选巴基斯坦总理

据新华社伊斯兰堡3月3日电 巴基斯坦国民议会(议会下院)3日举行新一届政府总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选。这是夏巴兹第二次当选巴基斯坦总理。

当天的选举投票由新任国民议会议长萨迪克主持。夏巴兹获得201名议员投票支持,由“逊尼派团结委员会”等党派推举的独立议员兼正义运动党领导人奥马尔·阿尤布·汗获得92名议员支持,夏巴兹当选新一届政府总理。投票开始后,来自伊斯兰贤哲会的议员集体缺席,未参加投票。

当选总理后,夏巴兹在国民议会发表讲话。他表示,中国是巴基斯坦久经考验的老朋友、真诚可靠的好伙伴。巴方将进一步扩大和推动巴中经济走廊建设,相信将成功实现目标。

蒋超

俄称德策划袭击克里米亚大桥

据新华社土耳其安塔利亚3月2日电 俄罗斯外长拉夫罗夫2日在土耳其安塔利亚说,日前媒体曝光的一段录音显示,德国官员正策划袭击克里米亚大桥。对此,德国总理朔尔茨表示,德方将尽快予以澄清。

本月1日,今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬将一段录音上传至社交媒体,称这段录音涉及德国军官讨论援乌克兰巡航导弹以及袭击克里米亚大桥的可能性等内容。

拉夫罗夫在出席安塔利亚外交论坛期间的一个新闻发布会上说,这段录音显示德国官员正策划袭击克里米亚大桥,并试图不让外界知晓。他说,这并不让人感到十分惊讶,不少西方国家仍希望从战略上击败俄罗斯。

王腾飞

遭胡塞武装袭击的英国货轮沉没

据新华社开罗3月2日电 亚丁消息:也门政府2日发表声明说,受暴风雨影响,此前被胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。

据也门官方萨巴通讯社报道,也门政府确认,这艘货轮于当地时间1日夜沉没。也门政府警告说,这艘货轮载有数万吨化肥,沉没很可能给附近海域带来严重环境灾难。

王尚

文体

世界田联竞走巡回赛中国夺两金

据新华社南京3月3日电 2024年世界田联竞走巡回赛暨全国竞走大奖赛(第一站)暨巴黎奥运会选拔赛(第一站)3日在江苏太仓开赛。巡回赛男、女20公里冠军均以肉眼难以辨别的微弱差距决出,中国选手张俊力压东京奥运会男子20公里竞走冠军、意大利名将马西莫·斯塔诺,马振霞则击败队友杨家玉夺得女子组冠军。本次比赛同时是中国队巴黎奥运会选拔赛的第一站。巴黎奥运会在男、女20公里竞走两个单项之外,首次设置马拉松竞走混合接力比赛。

王恒志

詹姆斯成NBA首位“4万分先生”

新华社华盛顿3月2日电 美职篮(NBA)洛杉矶湖人队球星勒布朗·詹姆斯在当地时间2日对阵丹佛掘金队的比赛中砍下26分,职业生涯常规赛总得分达到40017分,成为NBA历史上第一位突破4万分大关的球员。

在湖人队主场114:124不敌掘金队的比赛中,詹姆斯在第二节开场后不久以一记突破上篮拿下职业生涯第40000分,这也帮助他成为NBA历史上首位同时达成4万分、1万个篮板和1万次助攻的球员。截至目前,39岁的詹姆斯已在NBA征战21个赛季。他在去年2月初超越名宿贾巴尔,成为NBA历史得分王。



2024法国尼斯狂欢节精彩上演

3月2日,演员在法国尼斯狂欢节上表演。2024尼斯狂欢节于2月17日至3月3日举行。法国尼斯狂欢节是世界著名狂欢节之一,每年2月至3月间举行。

新华社发

巴黎奥运会信息U盘失窃案告破

据新华社北京3月3日电 法国一起电脑和U盘失窃案因设备中存有巴黎奥运会安保信息而受到关注。法国司法部门消息人士2日说,窃贼已落网并被判监禁7个月。

法新社援引司法部门消息人士的话报道,窃贼是2001年生人,2月26日晚在巴黎北站一列火车上偷走一个装有一台笔记本电脑和两枚U盘的包。失主为巴黎市政府一名工程师。

窃贼3月1日在巴黎一家法院受审,被判监禁7个月。司法部门消息人士说,窃贼有在公共交通工具上行窃的前科,在警方留有案底。欧飒